

Отзыв

на автореферат диссертации Болдыревой Юлии Александровны на тему «Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов заболевания у женщин с апикальным пролапсом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Болдыревой Ю.А., посвященная улучшению исходов хирургического лечения пациенток с апикальным пролапсом, вносит представляет собой актуальное исследование. В структуре гинекологических заболеваний в России указанная патология составляет до 39 %, что определяет актуальность темы исследования. Клинические симптомы пролапса тазовых органов негативно влияют на качество жизни пациенток, приводят к социальной изоляции и снижают трудоспособность женщин. Многообразие существующих методов хирургического лечения данного заболевания обусловлено неудовлетворенностью результатами лечения, как врачом, так и пациенткой, и еще раз подтверждает сложность патогенеза данного заболевания. При этом на сегодняшний момент отсутствует научно обоснованная эффективная и безопасная программа послеоперационного восстановления, которая могла бы улучшить качество жизни пациенток после операции.

Автор четко установил цель работы, которая заключается в разработке эффективной программы мероприятий, направленных на улучшение результатов оперативного лечения пациенток с апикальным пролапсом перименопаузального и постменопаузального возраста. Задачи исследования соответствуют цели – определение факторов риска рецидива апикального пролапса, оценка качества жизни пациенток после хирургической коррекции апикального пролапса, разработка и внедрение программы послеоперационного восстановления пациенток с оценкой клинической и экономической эффективности. Одной из особенностей исследования является соблюдение этических норм и стандартов, что подтверждается одобрением этического комитета.

Результаты исследования значимы и демонстрируют улучшение показателей качества жизни, сексуальной функции и анатомических результатов лечения пациенток с апикальным пролапсом в пери- и постменопаузе, что подтверждает

эффективность разработанной программы. Применение программы послеоперационного восстановления позволит сохранить и повысить качество жизни пациенток в отдаленном послеоперационном периоде. Также автор предоставляет убедительные данные клинико-экономической эффективности предложенного метода.

Сильными сторонами работы являются четкая структура, обоснованность полученных результатов и их вклад в практическую медицину. Применение современных клинических и статистических методов исследования подтверждает научный подход, соответствующий современным требованиям. Достаточный объем клинического материала, тщательный клинический анализ групп и глубокое изучение источников литературы, позволяют считать результаты, выводы и рекомендации обоснованными.

Результаты исследования представлены на конференциях всероссийского и международного уровня.

Автореферат соответствует всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

Диссертационная работа Болдыревой Юлии Александровны «Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов заболевания у женщин с апикальным пролапсом» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи, направленной на улучшение результатов оперативного лечения пациенток с апикальным пролапсом, и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Болдырева Юлия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

08.09.2025г.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Синчихин Сергей Петрович

414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121.
+7 8512-66-94-80
E-mail: post@astgmu.ru

